



VĒSTIS



2010. gada septembris

10 (28)

Otrā oktobra atbalss četrus gadu garumā

Arita Viksna, biedrība „Sabiedrība par atklātību „Delna”” speciāli RNV



„Parasti Latvijas vēlētieji vēlēšanu laikā izrāda vienaldzību, sakot, ka vairs nespēj izsekot, kurš ir kurā apvienībā, kurš par ko iestājas un tādēļ labāk vispār neiet uz vēlēšanām, jo nezina, par ko balsot un tāpat viņi visi – politikā iesaistītie – ir lieli blēži,” komentē biedrības „Sabiedrība par atklātību „Delna”” politikas analītiķe Līga Stafecka.

Atbildība par savu valsti

„Tas, ka izvēliesiet neiet uz vēlēšanām, nenozīmē, ka vēlāk valsti pieņemtie likumi uz jums neattieksies, taču būsiet palaiduši garām iespēju ietekmēt to, kas šos likumus radīs. „Neejiet uz vēlēšanām, ļaujiet, lai citi uzņemas atbildību par šo valsti un tās vadītāju ievēšanu,” skarbi savu redzējumu pauž L. Stafecka.

Arī Centrālās vēlēšanu komisijas priekšsēdētājs Arnis Cimdars norāda uz sekām un pilsoņu vēlmi nepiedalīties vēlēšanās sauc par bezjēdzīgu. Viņš vēlēšanas sauc par nobraucieni pa upi. „Uz liela plota lejup pa upi brauc cilvēki, un viņiem vajadzīgs kāds, kurš to plustu vada. Viena daļa braucēju izvēlas vadītāju, kurš saka, ka jābrauc pa labo upes pusi, bet otri vadītāju – kandidātu, kurš saka, ka jābrauc vairāk pa kreiso pusi. Tie, kuru ir vairāk, uzņemas atbildību par visu plustu, bet tie, kas neiet uz vēlēšanām, tikpat uz tā plosta sēž, un viņiem nav nedz mazāka atbildība, nedz sausākas drēbes, ja notiek kas sliktš.”

Jāizpēta saturs

„Delnas” analītiķe L. Stafecka norāda, ka svarīgāks jautājums par piedalīšanos vai nepiedalīšanos vēlēšanās ir, kā izdarīt vislabāko izvēli un kā izšķirties, kuru partiju vai kandidātu atbalstīt. „Jādara tas, ko vairākums no mums izdara, pērkot jaunu preci vai produktu veikalos – jāizpēta saturs, kaitīgo vielu daudzums, izcelsmes valsts, derīguma termiņš un garantija. Ar vēsu prātu jāizdomā, vai ir pamats atbalstīt partiju, kas sola to, ko tieši šodien gribas dzirdēt, piemēram, ka rīt uz brokastīm jau kāds klauvēs pie durvīm un pats mums piedāvās darbu ar labu algu. Izklusās tik jauki, bet saprotam, ka tā nekad nenotiks. Taču tieši šādas ir „etiķetes” jeb partiju reklāmas.

Kāda nozīme iespējai kandidātus svītrot vai atbalstīt?

To, kuri kandidāti no 5% barjeru pārvarējušā saraksta iekļūs Saeimā, nosaka vēlētieji izdarītās atzīmes biļetenā. Kandidāta uzvārdam pretim ievilkto plusu (+) un svītrojumu summa veido bilanci, kura kandidātus sarindo noteiktā secībā, veidojot saraksta iekšējo reitingu. CVK priekšsēdētājs A. Cimdars uzsver, ka būtiski ir kandidāta vārdu vai uzvārdu izsvītrot, nevis ievilkto saraksta iekšējo reitingu. CVK priekšsēdētājs A. Cimdars uzsver, ka būtiski ir kandidāta vārdu vai uzvārdu izsvītrot, nevis ievilkto saraksta iekšējo reitingu. CVK priekšsēdētājs A. Cimdars uzsver, ka būtiski ir kandidāta vārdu vai uzvārdu izsvītrot, nevis ievilkto saraksta iekšējo reitingu.

Noderīga informācija

Saeimas vēlēšanās vēlētieju reģistrs netiek lietots, tāpēc vēlētieji drīkst balsot jebkurā vēlēšanu iecirknī pēc izvēles. Lai piedalītos Saeimas vēlēšanās, vēlētiejam nepieciešama derīga Latvijas pilsoņa pase. Vēlētieji Latvijā, kuri veselības stāvokļa dēļ nevarēs nobalsot vēlēšanu iecirknī, varēs pieteikties balsošānai savā atrašanās vietā. Balsošānai vēlētieja atrašanās vietā jāpiesakās no š. g. 22. septembra, iesniedzot attiecīgu iesniegumu tuvākajā vēlēšanu iecirknī. Iespēja nobalsot vēlētieja atrašanās vietā drīkst izmantot arī šo vēlētieju kopēji. Vēlēšanu iecirkņu darba laiks vēlēšanu dienā būs no pulksten 7.00 līdz 20.00. ■

Ievēro:

- Ja vēlētiejs kandidātu sarakstu ir pārsvītrotis pilnībā vai pārvilcis pāri, piemēram, Z burtu, tas nemaina to, ka vēlētiejs ir atdevis savu balsi par sarakstu. Turklāt pārsvītrotais saraksts nenozīmē arī visu kandidātu automātisku izsvītrošanu, jo saraksts tiek skaitīts kā negrozīts. Vēlēšanu zīmes, uz kurām izdarīti citi atzīmējumi (zīmējums, cipari, rakstisks vēstījums, utt.), atzīst par derīgām.

- Ja vēlētiejs urnā iemet tukšu aploksnī vai aploksnī, kurā ir saplēsts saraksts, tad tā tiek atzīta par aploksnī ar nederīgu vēlēšanu zīmi.

- Ja aploksnē ielikti vairāki dažādi saraksti, tad arī tie tiek atzīti par nederīgiem. Taču, ja aploksnē ievietotas vairākas vienas saraksta zīmes, tad viena no tām tiek atzīta par derīgu, bet pārējās – par nederīgām.

- Tukša aploksnē vai aploksnē, kurā nav derīga biļetena, nevienam savu balsi neatdod, bet arī neietekmē to, cik vietas parlamentā iegūs citi saraksti. Šāda balsis tiek ieskaitīta derīgo aplokšņu kopskaitā (pirms aplokšņu atvēršanas), un var ietekmēt to partiju (ne)iekļūšanu Saeimā, kuras ir tuvu 5% barjerai. Balsošana ar tukšu aploksnī ir neizdevīga mazajām partijām.

- Par nederīgām tiek atzītas aploksnēs, kas ir saplēstas vai kuras nav apzīmotas ar attiecīgā vēlēšanu iecirkņa komisijas zīmogu, kā arī vēlēšanu aploksnēs, uz kurām nav norādīts attiecīgā vēlēšanu nosaukums un ievēlējamās Saeimas kārtas numurs.

- Balsis, kas nodotas par partijām, kuras nepārvir 5% barjeru, nekādi neietekmē ievēlēto sarakstu vietu sadalījumu Saeimā.

Atzinīgi novērtēts padarītais Baylink projektā

Ramona Jurševska

Lai novērtētu un apskatītu Mērsraga ostas paveikto, 9. septembrī noritēja Mērsraga ostu darbinieku divpusējās sarunas ar Igaunijas kompānijas Saarte Liinid AS pārstāvjiem. Viesošanās laikā Igaunijas pārstāvji bija patīkami pārsteigti par straujajām Mērsraga ostas pārvērtībām projekta ietvaros.

Mērsraga osta kopā ar pasažieru ostu operatoru Saarte Liinid AS, kas ir viena no lielākajām Igaunijas kompānijām jūras pasažieru pārvadājumos, pirms diviem gadiem uzsāka pārrobežu projektu Baylink, lai sakārtotu Mērsraga un Roņu salas ostu infrastruktūru un uzsāktu sadarbību tūrismā.

„Pirms diviem gadiem Mērsraga ostai radās iecere attīstīt tūrisma zonu,” atklāj projekta Baylink vadītājs Lauris Karlsons. Viņš atzīst, ka projekta sākums nebija viegls: „Grūtības sagādāja ostas teritorijas apgūšana un ilgais Igaunijas puses lēmums par iespējamo sadarbību.” Pro-

jekta ietvaros jau ir ierīkotas jahtu piestātnes, izbūvēts piebraucamais ceļš un izbūvēta Mērsraga Jahtkluba ēka. Vēl projekta ietvaros ir jāpabeidz dziļo kuģu piestātņu veidošana, ir nepieciešams nostiprināt krastu un izveidot tiltiņu. Darbus ir plānots pabeigt divu mēnešu laikā. „Baylink projekts ir no tiem unikāliem gadījumiem, kad sakrītā vēlmes ar iespējām,” tā par sadarbību ar Igaunijas pārstāvjiem stāsta viens no projekta autoriem Aigars Steinbergs.

Kaut abas projektā iesaistītās puses ir attīstījušas un sakārtojušas ostas infrastruktūru, ir plānots turpināt iesāktu sadarbību: „Mēs vēlamies startēt uz Latvijas – Igaunijas pārrobežu projektiem, lai vēl vairāk sakārtotu Mērsraga ostas infrastruktūru, kā arī Roņu salu,” par projekta turpmākajiem mērķiem stāsta L. Karlsons. Taču, lai novērtētu un turpinātu sarunas par kopīgām projektu attīstības iespējām, projekta pārstāvji 24. septembrī tiksies ar sadarbības partneri, lai novērtētu Igaunijas puses paveiktos darbus. ■



Noslēdzies nozīmīgs posms ūdens saimniecības sakārtošanā

Ramona Jurševska

Rojā līdz ar projekta „Ūdensvada un kanalizācijas tīklu izbūve” otrās kārtas noslēgumu ir sakārta ūdensvada un kanalizācijas sistēma mājāsaimniecībās gar Mazupīti, Rojas upes piekrasti un Rīgas jūras līci.

Rojas dome sadarbībā ar ES Kohēzijas fondu otrās kārtas ietvaros atjaunoja un paplašināja ūdensvadu un kanalizācijas sistēmas, izbūvēja divas kanalizācijas sūkņu stacijas, kā arī jaunu notekūdeņu pieņemšanas staciju. Projekta ietvaros Talsu, Upes, Kosmonautu, Kaijas, Kļavu, Liepu ielā un ostas teritorijā ir izbūvētas jaunas kanalizācijas un ūdensvadu sistēmas vairāk kā septiņu kilometru garumā. „Ir izdarīts ļoti daudz,” uzrunājot projektā iesaistītās puses, atzina Rojas novada būvvaldes vadītājs Agris Jansons.

Projekta ietvaros ūdens apgādes sistēmai tika pieslēgts gandrīz divsimt mājāsaimniecību. Tā rezultātā ir gan samazināti ūdens zudumi ūdensapgādes tīklos, gan novērsti piesārņojuma riski, kas radušies novecojušu ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu ekspluatācijas rezultātā. „Šī projekta ietvaros iedzīvotāji ne vien dzīvos tīrākā vidē, bet arī saņems kvalitatīvāku ūdensapgādes servisu,” par projekta ieguvumiem stāsta SIA „Rojas DzKU” ūdenssaimniecības vadītājs Haralds Valdemārs.

Vides ministrs Raimonds Vējonis konferencē puda gandarījumu, ka Rojas novada dome ir iesaistījies un mazinājusi mājāsaimniecību radīto piesārņojumu Baltijas jūrā: „Noslēdzies nozīmīgs posms ūdens saimniecības sakārtošanā, kurā viens no mērķiem – tīra Baltijas jūra.” Kā atzina R. Vējonis, pašvaldības ir virzītājspēks, kas rūpējas gan par iedzīvotāju labklājību, gan par vides attīstību. Savukārt uzņēmuma SIA „Pļavlejas” būvdarbu pārstāvis Edgars uzsvēra, ka projekta ietvaros izveidojās laba sadarbība ar atbildīgajām institūcijām un iedzīvotājiem, kaut projekta realizācija bija sarežģīta specifisko gruntsūdeņu dēļ.

„Tiks atslogots avārijas brigādes darbs un būs mazāk izbraukumu, taču sūknju apkāpnes darbs palielināsies,” par to, kā mainīsies uzņēmuma turpmākais darbs, savu vērtējumu izsaka H. Val-

demārs. Ir plānots, ka septembrī un oktobrī visas mājāsaimniecības būs pieslēgušās jaunajām trasēm, līdz ar to iedzīvotāji varēs novērtēt jaunā projekta ieguvumus.

Rojas novads bija viens no 14 Kurzemes reģiona pašvaldībām, kuras iesaistījās projektā, lai līdz 2013. gadam izpildītu ES direktīvas un sakārtotu ūdens sistēmas komunikāciju iekārtas. „Esam pieteikušies arī projekta trešajai kārtai, lai ES direktīvas izpildītu,” nākotnes plānus atklāj H. Valdemārs. Viņš neslēpj, ka vēl risināmo problēmu ūdensapgādē ir daudz, taču tās paredzēts novērst projekta trešajā kārtā, kuru plānots uzsākt 2011.–2012. gadā. ■



27. augusta pēcpusdienā Vides ministrs Raimonds Vējonis, domes priekšsēdētāja Eva Kārklīņa un projekta komisijas pārstāvji atklāja jaunā krājvertņu un septisko notekūdeņu pieņemšanas kameru.

Saeima jauno Rojas un Mērsraga novada domju pilnvaras apstiprina uz diviem gadiem

Rojas un Mērsraga novada domju vēlēšanas notiks 18. decembrī un visus izdevumus segs pašvaldība, paredz likums «Par Rojas novada sadalīšanu un jaunizveidoto novadu darbības uzsākšanu», kuru kā steidzamu otrajā, galīgajā lasījumā vienbalsīgi pieņēma Saeima. Līdz ar to Rojas un Mērsraga novadu jaunajām domēm darbs būs jāuzsāk 2011. gada 3. janvārī.

Saeima 16. septembrī ar 85 balsīm par, nevienam deputātam neesot pret un neatturoties, pieņēma jauno likumu «Par Rojas novada sadalīšanu un jaunizveidoto novadu darbības uzsākšanu», kurā nolēma saīsināt vēlētieju reģistra likumā noteiktos termiņus, paredzot, ka vēlētieju reģistrs ir jāveido nevis 120 dienas pirms vēlēšanām, bet 75 dienas. Līdz ar to vēlētiejiem Rojas novadā paziņojums par to, kurā vēlēšanu iecirknī viņiem jābalso, tiks izsūtīts 9. oktobrī.

Deputāti arī vienojās, ka jaunievēlētajām Rojas un Mērsraga domēm pilnvaru termiņš nebūs četri gadi – tās darbosies līdz 2013. gada vasarai, kad paredzētas kārtējās pašvaldību vēlēšanas. Komisija arī neatbalstīja Saeimas Juridiskā biroja priekšlikumu nerīkot jaunas vēlēšanas, bet sadalīt tagadējo domi.

Jaunizveidotās Rojas un Mērsraga pašvaldības darbosies tajās administratīvajās teritorijās, kurās tās darbojās līdz Rojas novada pašvaldības darbības uzsākšanai 2008. gada 14. jūlijā. ■

Materiālā izmantots Ziņu aģentūras LETA materiāli

Redaktors sleja

Esiet sveicināti rudenī, kurā straujiem soļiem tuvojas desmitās Saeimas vēlēšanas. Jau zināms, ka šogad vēlēti būs jādodas vēleiz – 18. decembrī, kad Rojas un Mērsraga novados būs jāvēl jaunas pašvaldības ar trīspadsmit priekšstāviem katrā.

Šomēnes laikrakstā atradīsiet vairākas jaunas rubrikas. Rubrikās *Sabiedrības jautājums* un *Sarunas* redakcija ļaus runāt jums, tā ka ceram uz savstarpēju sadarbību. Jaunums ir arī rubrika *Policija ziņo*, kas, iespējams, kļūs par regulāru rubriku laikrakstā. Šobrīd procesā ir arī mājas lapas Rojas novada vēstis sadaļa, kurā varēsiet atrast aktuālu informāciju un ziņas, lai nebūtu jāgaida līdz laikraksta iznākšanai. Tajā šobrīd ir ievietota svarīga informācija par izmaiņām mikrouzņēmuma likumā. Mājas lapā ir Jūsu ērtībām pieejams reklāmas izņemumi un reklāmas kuponu, kuru vajadzības gadījumā varēsiet aizpildīt un nogādāt redakcijā vai Mērsraga pašvaldībā.

Uz tikšanos jau pēc mēneša,
Ramona Jurševska

Policija ziņo

• Lai nodrošinātu sabiedrisko kārtību arī naktis stundās, policija informē, ka pastiprināti tiks patrulēti arī piektdienas, sestdienas un svētdienas vakaros.

• Pašvaldības policija ir uzsākusi projektu par video kameras uzstādīšanu pilsētas ielās iedzīvotāju drošības uzlabošanai. Mērsraga un Rojas iedzīvotāji tiek lūgti izvērtēt bīstamās vietas, kurās sabiedrība jūtas nedroši, un par to ziņot Rojas novada domē Zvejnieku ielā 3 un Mērsraga pašvaldībā Lielā ielā 35.

• Pašvaldības policija aicina visus uzņēmumus, sabiedrisko ēku vadītājus un atbildīgās amatpersonas apgaismot savu ēku fasādes, lai novada iedzīvotāji justos droši, pārvietojoties pa ielām diennaktis tumšajā laikā, un atbaidītu likuma pārkāpējus no noziedzīga nodarījuma veikšanas.

• Policija informē, ka sabiedrības īpašuma ļaunprātīga bojāšana rada neērtības novada iedzīvotājiem, kā arī neērtisku priekšstatu par novada tēlu. Visi kārtības neievērotāji tiks saukti pie likumā paredzētās atbildības. Saudzēsim un uzturēsim kārtībā sabiedriskos īpašumus un lietas, lai dzīvotu sakārtotā un skaistā vidē! Vajadzības gadījumā zvanīt Pašvaldības policijai pa dežūras telefonu 28600215.

• Lūdzam atsaukties sarkana velosipēda „Super Gillie” īpašnieku. Velosipēds tika atrasts Rojā, noliktavas teritorijā. Īpašniekam vērsties pašvaldības policijā, Rojā, Zvejnieku ielā 3.

• Oktobra mēnesī Pašvaldības policija Priēžu ielā veiks reidu, lai pārbaudītu privātmāju apkārtējās vides saņemtību. ■

Hvor god, at du har venner...*

Madara Brāle

Latvijā augusta sākumā skolēni vēl ķēra pēdējās D vitamīna devas, bet Dānijā bija sācies jaunais mācību gads. Tas ritēja pilnā sparā, kad vairāk nekā 60 skolēnu un skolotāju no Hvalso ieradās Mērsraga vidusskolā uz sadraudzības nedēļu. Sadraudzības dienu devīze bija «Spārni», bet par simbolu kļuva rojenieces Valentīnas Lapiņas austais karogs, kas devās līdz uz Dāniju.

Sadraudzības mērķis bija ļaut ilggadējiem vēstuldraugiem, no abu valstu 6. un 8. klasēm satikties, stiprināt izveidojušos kontaktus un citam citu labāk iepazīt dažādās aktivitātēs, radošajās darbnīcās un internacionālās sarunās. Latviešu jauniešiem ļoti patika vēstuldraugus uzņemt savā ģimenē uz vienu nakti. Kā atzina paši jaunieši, tas bija ļautri un ļoti palīdzējis satuvināties ar savu daņu draugu.

Skolas telpās ik dienu valdījusi nerimstoša rosība, bet liksmas balsis un smieklī norimuši tikai vēlās nakts stundās. Kā atzina daņi, viņiem lielu prieku sagādājusi iespēja vērot latviešu kultūras izpausmes, ēšanas paradumus, dzīvesveidu un savstarpējās attiecības. Viesus ļoti iepriecinājusi viesmīlība un laba uzņemšana.

Jau pirmajā dienā skolēni sa-

dalījās dažādu interešu grupās. Skolotājas Lailas Lagzdīņas vadīto mūzikas nodarbības senlatviešu garā. Daņu skolēniem veicās tik labi, ka pēc pāris mēģinājumiem no viņu mutēm skaidrā latviešu valodā plūda: „Liku bēdu zem akmeņa...”. Aijas Misiķes un Lailas Lindes vadībā notika mākslas stundas, kurās, piemēram, no plastmasas pudelēm tapa ziedi. Vijas Vitoliņas un Iveta Balodes teātra darbnīcā iestudēja slavenā daņu rakstnieka H. K. Andersena „Neglītā pilēna” jauno versiju. Pasakas notikumi tika pārnesti skolas vidē. Iestudējums atspoguļoja skolnieku savstarpējās attiecības un attieksmi pret nedaudz „atšķirīgajiem”. Ievas Popenas, Ilzes Mosas un Litas Grudkinas pavadībā notika ģipša masku veidošana. Pie Daces Ansbērgas, asistējot skolniecēm Ditai un Laumai, norisinājās deju nodarbības jostros ritmos. Roberta Šīļa vadībā kokastrādē tika veidoti vēja dēļi. Lauris Karlsons sniedza ievadu kuģniecībā. Turpretī daņu skolotājiem bija iespēja apgūt līnijdeju soļus pie Sarmītes Skudres un Ināras Lāces.

Trīs dienās paveiktais tika atrādīts noslēguma vakarā. Skolēni atklāja, ka īpaši viņiem patikušas mūzikas un deju nodarbības, bet vislielākās ovācijas izpelnījās līnijdejas! I. Balode neslēpa sajūsmu par jauno aktī-

ru veikumu un vēltija tiem brašas uzslavas. Latviešu puikas un meitenes priecājās, ka izdevies tik labi sastrādāties un visi priekšnesumi izdevušies ļoti labi, sirsnīgi un pozitīvi. Paša vakarā jautrība valdīja arī deju zālē – pateicoties DJ Igoram un Andrim Pērkonam. Daņu jaunieši neslēpa sajūsmu: „Diskotēku spēlēt īsts didžejs.”

Pēdējā tikšanās reizē pirms mājupeļļa notika sadraudzības izvērtēšana. Abas puses atzina, ka šī viesošānās bijusi kā eksperiments, bet tas izdevies. Daņu pārstāvis – skolotājs Sorens, bijis ļoti liels skeptiķis, raugoties uz šo sadraudzības ideju, tomēr savas domas mainīja: „Kaut gan esmu jaunu un neierastu ideju skeptiķis, man nācās mainīt savas domas, jo viss redzētais un dzirdētais mani pārliecināja, ka šī ideja strādā un ir sevi pierādījusi praksē.”

Par sadraudzības pasākuma ieguvumiem mērsradznieki atzina to, ka iegūti jauni draugi, lieliskas atmiņas, valodu prasmju uzlabošana, ar pozitīvām emocijām pavadīts laiks un noruna pēc kāda laika šie paši jaunieši tiksies atkal! Tikai šoreiz mērsradznieki viesosies Dānijā! *Til at lykkes* jeb lai izdodas! ■

* Cik labi, ka tev ir draugi... (daņu val.)

Novada Domes 21. septembra sēdē nolēma:

Laima Valdemāre, domes sekretāre

1. Administratīvajā komisijā Jura Dambiša vietā ievēlēt deputāti Liānu Bērziņu. Dzīvokļu komisijā papildus ievēlēt SIA „Rojas DzKU” valdes locekli Andri Kreicbergu.

2. Apstiprināt Rojas novada pasvaldības autoceļu (ielu) fonda statūtus.

3. Pieņemt saistošos noteikumus Nr. 19/2010 „Par bērnu registrācijas un uzņemšanas kārtību Rojas novada pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādēs”.

4. Atbalstīt Rojas novada sporta skolas izveidošanu. Pilnvarot Domes priekšsēdētāju Evu Kārklīņu kārtot dokumentāciju, kas saistīta ar Rojas novada sporta skolas izveidošanu. Apstiprināt Rojas novada sporta skolas nolikumu.

5. Par siltumapgādes nodrošināšanu Rojā – uzdot Rojas novada Domes priekšsēdētājai Evai Kārklīnai, kā SIA „Rojas DzKU” kapitāla daļu turētāja pārstāvei, nodrošināt, lai ar SIA „Sabdags” netiktu noslēgts iepirkuma līgums iepirkuma procedūrā „Siltumenerģijas uzkrāšanas un piegāde piegāde centralizētās siltumapgādes sistēmas vajadzībām”.

Uzdot SIA „Rojas DzKU” valdes loceklim Andrim Kreicbergam līdz nākošajai Tautsaimniecības komitejas sēdei 12. oktobrī sagatavot un iesniegt Rojas novada Domei aprēķinus par siltuma ražošanas un piegādes izmaksām, veicot SIA „Rojas DzKU” katlu mājas remontu.

6. Pilnvarot Rojas novada pašvaldības policistus pildīt pašvaldības vides kontroles amatpersonu pienākumus un deleģēt tiesības rīkoties saskaņā ar Latvijas Republikas Vides aizsardzības likuma 21. panta otrajā daļā noteikto administratīvo sodu piemērošanas kārtību, ja tiek pārkāptas normatīvo aktu prasības attiecībā uz mehānisko transportlīdzekļu stāvēšanu vai apstāšanās ārpus autoceļiem Baltijas jūras un Rīgas jūras līča piekrastes krasta kāpu aizsargosla un pludmalē vai īpaši aizsargājamā dabas teritorijā, un transportlīdzekļa vadītājs neatrodas pārkāpuma izdarīšanas vietā.

7. Apstiprināt dāvinājuma līgumu par nekustamā īpašuma „Ķiri” Kaltenē, dāvinājumu.

8. Piedzīt bezstrīdus kārtībā nekustamā īpašuma nodokļa parādus no: AS „BANGA”, SIA „ANFELDS”, SIA „Ķipītis-Roja”, Līgas Kreišmanes, Imanta Ločmeļa, Aigara Reča, SIA „Jūrmalas SKB”, SIA „PREMIUM SK”, SIA „Jaunbaltīpi”, Raimonda Šņikvalda, Aivara Vētras.

9. Atbalstīt Rojas novada Mērsraga pagasta ģimenes ārstu daļību ERAF projektā „Ģimenes ārstu tīkla attīstība”, nodrošinot līdzfinansējumu 15% apmērā (Ls 4800,00). Projekta kopējās izmaksas Ls 32 000,00.

10. Uzskatīt detālplānojuma izstrādi Mērsraga pagasta Rojas novada nekustamajiem īpašumiem: “Bākas iela 56” un „Bākas iela 56A”.

11. Atļaut sadalīt nekustamos īpašumus:

– „Jaktņieki” Mērsragā, atdalītajam īpašumam piešķirot nosaukumu „Vaktņieki”;

– „Mārtiņi” Valgalciemā, atdalītajam īpašumam piešķirot nosaukumus „Mārtiņu mežs” un „Lentas”;

– „Ķīļi” Kaltenē, atdalītajam īpašumam piešķirot nosaukumu un adresi: „Jūrasputni”, Kaltenē, Rojas pagasts, Rojas novads.

12. Atļaut izstrādāt zemes ierīcības projektu īpašuma „Kāpas”, Kaltenē, sadalei.

13. Apstiprināt zemes ierīcības projektus:

– īpašumam „Saulis iela 9”, Rojā, atdalītajai zemes vienībai piešķirot nosaukumu „Dīkmalas”;

– īpašumam „Miera iela 38”, Rojā, atdalītajai zemes vienībai piešķirot adresi: Miera iela 38A, Roja, Rojas pagasts, Rojas novads.

14. Attiekties no pirkuma tiesībām uz nekustamajiem īpašumiem: „Veides” Kaltenē, „Mazruļļi” Kaltenē, „Kaltenes Austrumi” Kaltenē, „Vilipi” Melnsilā, „Krauzes” Mērsraga pagastā, „Cerības” Mērsraga pagastā, „Mežlejas” Mērsraga pagastā, „Malmes” Rojas pagastā, „Jaunirbes” Mērsraga pagastā, „Jaunsaldnieki” Rojas pagastā, „Pūpoli” Mērsragā, „Gundegas” Mērsragā.

15. Nodot bez atlīdzības AS „Latvijas valsts meži” divas zemes vienības zem Rojas novada Domes valdījumā esošā ceļa posma „Bebri – Jauči”.

16. Piešķirt līdzekļus Ls 1500,00 filmas uzņemšanai par Gvido Zvaigzni.

17. Atbalstīt SIA „AI” Dienas centra līdz 15 vietām izveidi „Rēderos” Kaltenē, Rojas pagastā, Rojas novadā.

18. Piešķirt Ls 1500,00 kultūras pieminekļa – Ģipkas baznīcas restaurācijai un labiekārtošanai.

19. Piešķirt Ls 608,88 Rojas ev.luteriskās draudzes baznīcas remontam.

20. Piešķirt Ls 5600,00 Mērsraga vidusskolas skursteņa remontam. ■

Īsās ziņas

Top projekts par Sporta skolas izveidi novadā

Rojas novada dome strādā pie jaunas Sporta skolas izveides, lai novadam būtu iespēja audzināt jaunos sporta talantus. Iecere par Sporta skolas nepieciešamību ir bijusi kopš izveidojās jaunās administratīvās teritorijas, kas finanšu taupības apstākļos liedza Talsu rajona Sporta skolas Rojas filiālei saņemt finansējumu. Projektu ir plānots ieviest līdz jaunajam gadam, bet domes priekšsēdētāja Eva Kārklīņa ir pārliecināta, ka jaunajā mācību gadā Sporta skola būs.

Sporta skolu ir plānots veidot uz Rojas vidusskolas bāzes, jo, kā atzīst E. Kārklīņa, skola materiāli tehniskā bāze ir pietiekama. Sporta skolas pamatprogrammā ir plānots veidot basketbola, vieglatlētikas, golfa un jahtas sekcijas, un jau tiek apzināti cilvēki, kuri varētu audzēkņus mācīt jaunajā Sporta skolā. Taču dome aicina treneriem izteikt idejas Sporta skolas programmas izveidē.

Mērsragā noslēdzas labdarības akcija „Skolas soma 2010”.

Mērsraga invalīdu atbalsta centrs kopā ar portālu Ziedot.lv un citām Latvijas reģionālajām organizācijām dažādos novados čakli vāca ziedojumus – dažādām skolām lietām un naudu dāvanu kartēm skolas lietu iegādei.

Mērsraga pagastā tika saziēdoti 127.94 LVL un no portāla ziedot.lv ieguvām 297,06 LVL par kopējo summu 425 LVL, līdz ar to varējām palīdzēt 17 Mērsraga pagasta bērniem ar dāvanu kartēm 25 LVL vērtībā.

Paldies visiem ziedotājiem, kas ziedoja Mērsraga veikalos izvietotajās ziedojumu kastītēs, kā arī paldies veikal kolektīviem, kas piedalījās akcijās. Liels prieks par savāko ziedojumu daudzumu Z/S „Lejiņi” veikalā Gitas Vaičules vadībā.

KPFI projekta ietvaros siltinātas Rojas vidusskolas un Rojas PII „Zelta Zivtiņa” ēkas. Atklāta konkursa „Energofektivitātes paaugstināšana pašvaldības ēkās” projektā ir veikti siltināšanas darbi Rojas vidusskolas sākumskolas korpusā un Rojas pirmsskolas izglītības iestādē „Zelta Zivtiņa”. Šī gada 10. septembrī tika parakstīts akts par abu ēku pieņemšanu ekspluatācijā. Komisijā piedalījās pašvaldības būvinspektors Agris Jansons, arhitekts Aivars Lācis, pašvaldības izpilddirektors Juris Kokins, būvuzraugs Dzintars Kīrkops un SIA „A Celtnie” vadītājs Jānis Klāviņš.

Gida arodu varēs iegūt arī jaunieši

Rojas Jūras zvejniecības muzejs ir uzsācis projektu „Jaunie gidi”, kura mērķis ir apmācīt novada jauniešus gida arodā. Kā stāsta muzeja direktore Gundega Balode, ir vēlme projekta ietvaros jauniešiem likt paraudzīties uz Roju citām acīm. Jauniešus plānots iesaistīt tūrisma aktivitātēs, kā arī dot iespēju izstrādāt jaunus maršrūtus, mācīt gida uzstāšanās pamatprincipus un pašiem iepazīt novada tūrisma vietas. G. Balode plāno projektu sākt septembra beigās un oktobrī, lai vienkopus savāktu tos interesentus, kas vēlas piedalīties šajā projektā. Iespējams, gida aroda tuvāka iepazīšana ļaus arī jauniešiem būt tiem, kas prezentēs novada vizītkarti nākotnē.

Ceļo pretī rudenim ar personisko maršrutu

Iedzīvotājiem Rojas Jūras zvejniecības muzejā ir iespējams iegūt dažāda veida un katrai gaumei atbilstošu maršrutu kartes, kas ļaus iepazīt Latvijas skaistākās un iecienītākās vietas. ■

Dzejas rakstam vienoti

Ramona Jurševska

Rudens ir īstais laiks, kad dzeja skan visskanīgāk un patiesāk, un veido savu savdabīgo skanējumu un vietu arī Rojas novada bibliotēkās. Šoruden Rojas bibliotēkas rīkotajās dzejas dienās septiņas novada dzejnieces – Dzintra Žuravska, Dzintra Dzeguze, Sigita Riekstiņa, Velta Kārklīņa, Dina Veinberga, Marta Lāce un Marta Sīpola, ar klātesošajiem dalījās savas dzejas noskaņās. *Vienoti rakstam* bija šī gada dzejas dienas moto, kurā pasākuma organizētāji akcentēja dzejas rakstu, roku rakstu un mūzikas rakstu vienotību. Par muzikālajiem rakstiem gādāja Skaidrīte Brūšņiece un dzejas lasīšanas starplaikos apmeklētāji varēja apskatīt īpaši sarpūtu rokdarbu izstādi. Dzejas dienas ir nozīmīgs brīdis, kad atskatīties uz paveiktajiem darbiem un plānot nākošos. Tāpēc arī dzejniece Dzintra Žuravska dalījās savā pieredzē par to, ka šobrīd ir grūti piesaistīt līdzekļus savam jaunajam dzejas krājumam, kas tiek noraidīts kā šobrīd neaktuāls. „Milstības un ciešanas ir nemirstošas tēmas,” tā par aktuālo dzejā domā dzejniece Sigita Riekstiņa. Dzejas dienās Sigita piedalījās pirmo reizi, un, kaut dejojot sākusī skolas laikā, saka, ka dzejā ir tikai iesācēja. Par visgrūtāko dzejā viņa uzskata spēju nerakstīt par vienu un to pašu. Šoruden dzejas lasījumus vēl būs iespēja dzirdēt Kaltenē un Mērsragā. Par notikumiem vairāk pasākumu kalendārā. ■

Sporta ziņas

Mērsraga ielu futbolistu panākumi

Ivars Indruškevičs, Mērsraga sporta organizators

Dižmāras gadatirgus svētku ietvaros, šī gada 21. augustā, Talsu skait-parkā risinājās III mansfutbols.lv organizētais ielu futbola turnīrs. Kopumā turnīrā piedalījās 27 komandas un tika noteikts uzvarētājs 3 vecuma grupās. Par uzvarētāju bērnu grupā kļuva „Mini Krauzers”, jauniešu grupā nepārspēti „Mērsrags” ielu futbolisti, bet pieaugušajiem, ne bez pūlēm, bet tomēr neuzveicami palika „Krauzers” meistari.

Jau pēc grupu turnīra izteikts favorīts „Verners un & Co” – 3 uzvaras 3 spēlēs. Kā pretinieks izslēgšanas turnīra pirmajā kārtā – otras grupas ceturtā komanda „Mērsrags”. Nosacīti vajākais pretinieks ne tikai izrādās stiprāks, bet sagrauj liderus ar 8:0. Maz rezultatīvs un saspringtos pusfinālos tiek noteikti labākie. Uzvaru sēriju turpina „Mērsrags”, ar minimālu starpību izslēdzot „savējos”, bet „Estonija” dominē pār Golden Gym. Saspringtā finālā ar 2:1 Mērsrags uzvar „Estonija”, diezgan negaidīti kļūstot par visa turnīra uzvarētājiem. Vai tā bija tikai nejaušība vai ļoti pārdomāta taktika un spēku sadalījums, to, protams, rādīs nākamie turnīri.

Komandā „Mērsrags” spēlēja Jānis Indruškevičs, Oskars Sprogis, Kristaps Smilgains, Kristaps Limbergs, Edgars Laukšteins. Nākošais posms notiek Siguldā, kur Mērsraga ielu futbolistiem jāizstāvē savs uzvarētāju gods un jācīnās par pirmās vietas saglabāšanu turnīra kopvērtējumā. ■



Komanda Mērsrags. No kreisās Edgars Laukšteins, Kristaps Smilgains, Jānis Indruškevičs, Oskars Sprogis un Kristaps Limbergs. Autora foto

Pirmo reizi izgāja jūrā un gribēja palikt

Ramona Jurševska

Kaut pēdējā augusta dienā Kristaps Paukste ar biedriem vēl kuģoja pa Irbes šaurumu, 1. septembrī viņš jau steigās Mērsraga vidusskolas virzienā, lai turpinātu mācības devītajā klasē. Aiz muguras paliek spilgti iespaidi par piedzīvoto jūrā, kurā Kristaps te nejausi, te tiši nokļuva. Šovasar viņam bija dota iespēja ar jahtām pabūt Gotlandes, Somijas un Zviedrijas ostās. Viņš atzīst, ka ir daudz ko redzējis, un tagad pašu ostu var salīdzināt ar citu valstu ostām. Pirms gada Kristaps pat nenojauta, ka tas viņu varētu aizraut tik ļoti, ka pat plāno ar jūru saistīt turpmāko dzīvi un mācības.

Kuģubūves pērle Capri

Mērsraga osta attīsta ne vien infrastruktūru, bet arī piesaista jaunu paaudzi, to iepazīstinot ar jūru saistītiem amatiem. Mērsragā kuģubūves tradīcija ir atsākta ar kuģa Capri restaurāciju, kurā bez profesionāliem piedalījās jaunieši. „Tas, ka kuģītis top tagad, ir kā otrā elpa gan pagasta, gan kuģniecības ietvaros,” par kuģīša Capri projekta nepieciešamību stāsta viens no idejas autoriem Aigars Šteinbergs. „Katru dienu jau kuģus nerenovē un neatjauno”. Kā stāsta projekta koordinators Lauris Karlsons, projekta ideja par jauniešu iesaistīšanu radās krietni ātrāk, nekā projekts tika uzsākts. Idejas autori ir pārliecināti, ka jārādina jauni cilvēki pie jūras: „Viņi bija attālinājušies no tā visa, jo nebija nekādu iespēju.”

„Ar Capri projektu jauniešiem tika dota iespēja pierādīt sevi un mācīties arodu,” par projekta mērķi stāsta L. Karlsons. „Šis projekts bija kā mazs protests pret Engures Jūras skolas [Latvijas Jūras akadēmijas, Engures filiāles red.] aizvērsanu. „Bija spīts. Varētu domāt, ka jauni jūrnīki rodas tikai tad, kad viņam jau tas ir asinis. Tiem puīšiem ir jāparāda, jāiedod tas stūresrats rokās, un tikai tad kaut kas var notikt”.



Kristaps pirms gada nenojauta, ka turpmāko dzīvi un mācības saistīs ar jūru.

Autores foto

Piesaistīja iespēja braukt jūrā

Kristaps bija viens no tiem, kas gada sākumā iesaistījās kuģa Capri remontēšanas darbos. Tajā aktīvi darbojies, viņu piesaistīja vēl vairākos darbos uz citiem kuģiem, un vasarā viņš bija vienīgais, kuram tika dota iespēja pievienoties kuģošanas komandai un mēnesi iepazīt jūrnīka amatu. Projekta koordinators L. Karlsons saka, ka Kristaps sevi pierādīja ar darbu, entuziasmu un uzticību.

Sarunā Kristaps atzina, ka iepatīkās darboties un ka šobrīd viss ir daudz saprotamāk. Tomēr liels stimulants aktīvai darbībai bija došanās līdz jūrai: „Nekad nebiju braucis, un man tas interesē.”

„Ir tā, ka negribas kāpt nost no jahtas,” par iespaidiem, ko iemācījies un piedzīvojis, atzīst Kristaps. Braucienos iemācījies kuģa mācību – visu par burām un jūru: „Iemācījies buras vilkt, vadīt kuģi un visām burām nosaukumus, arī visādus kuģu darbus, mezglus siet.”

Kristaps padzirdēja par jauniešu darbošanos ostā, un tai laikā arī ārpus skolas bija brīvs laiks, tāpēc uzrunājis Lauri Karlsonu. Iepriekš Kristapam, tāpat kā pārējiem jauniešiem, nebija pieredzes kuģu labošanā. Atzinās, ka sākumā nelikās, ka šo kuģi vispār varēs atjaunot. Kristaps kopā ar citiem zēniem pēc skolas vairākas stundas strādāja dažādos kuģa darbos: „Sāku ar naglu raušanu, vecā karkasa noņemšanu, kuģu ribu slīpēšanu, krāsošanu, mašīntelpas tīrīšanu un citiem maziem darbiem.”

„Man jau pirmajā nedēļā pateica, ka es labi strādāju.” Pirms tam Kristaps arī nav sēdējis mājās, atceras Kristapa māsa Agnese Barovska: „Kristaps katru vasaru sev atrod nodarbošanos. Vasarās reti, kad varēja sastapt mājās.”

Kristaps uzskata, ka, piedaloties Capri projektā, ir ieguvis daudz vairāk par tiem jauniešiem, kuri kopā ar viņu darbojās: „Es tiku jūrā. Nekas labāks nevar būt. Citi maksā lielu naudu, lai tiktu jūrā. Manuprāt, tas viss prasa baigo naudu, lai mācītos.” Kā lielu ieguvumu Kristaps min burāšanu kopā ar kapteini Agrī Stulbergu: „Viņš pamācīja, un burājām savas patikas pēc. Es daudz ko ieguvis no tā.”

Par to, ko iemācījies kuģa projekta laikā, Kristaps paliek domīgs un ilgi klusē. Tas bija sen, un arī spilgtie iespaidi ir bijuši pēdējo mēnešu laikā. Viņš mācījās no „vecajiem vīriem”, kas rādīja un pamācīja pieslēpēt, pareizi uzlikt silikonu, rāmīšus un detaļas, mērīšanu un citus darbus. Kuģu būvētavas vadītājs Aigars Baiks projektā piedalījās kā konsultants un par jauniešu piedalīšanos atceras: „Jaunieši tika piesaistīti pie kuģa demontēšanas darbiem, un viņiem patika: tāda degsme acīs viņiem bija.” Viņš uzsver, ka jauniešiem radās labs iespaids par koka kuģiem kā tādām. Kā arī pieļauj iespēju, ka kāds no viņiem ies tālāk mācīties par kuģu būvi. „Viņiem trūkst tas piemērs, ar ko viņiem nodarboties un kādu profesiju apgūt.”

Projekts deva citu virzienu dzīvei

„Šī bija viskolosālākā vasara! Pēdējais mēnesis – tas nav aprakstāms,” pilns sajūsmas par projekta sniegtajām iespējām ir Kristaps. Pēc devītas klases beigšanas Kristaps ir nolēmis mācīties Jūras skolā, bet vēl nav izdomājis, par ko tieši. „Iešu uz Jūras skolu, varbūt tālāk par mehāniķi,” domā Kristaps, taču apzinās, ka vēl ir priekšā viens gads, kas arī noteiks viņa izvēli. Kristaps atzinās, ka pirms šī projekta viņu nevilināja jūra, jo nekad nebija saskāries ar šādām lietām. „Neinteresēja, bet tagad interesē viss par jahtām. Pirmo reizi izgāju jūrā un gribēju palikt”. Projekta laikā Kristaps izjutis arī izmaiņas sevī: „Esmu palicis drošāks un arī lepnāks par sevi, jo zinu, ko varu.”

Kaut uz Capri vēl turpinās remontdarbi, jau pie kuģu būvētavas sliecas jauna jahta *Līgo*, kas, iespējams, atklās vēl kāda jaunieša mītošu taltu. ■

Sarunas

Lai nāk labklājība!

Aloizis Vilciņš

Kad jauši vai nejausi satiekas divi vai vairāki pazīstami cilvēki, tad parasti viņi vispirms apspriež meteoroloģiskās un veselības problēmas (pārsvārā skaisto pensijas vecumu sasniegušie), un tālāk sarunā ķeras pie plašākām jeb globālām lietām. Jāapskata valdības un Saeimas izdarības. Tā kā mēs neesam spējīgi tur neko ietekmēt, tad jāapspriež mums tuvākas un saskatāmākas lietas tepat, Rojā, kuras varam apspriest, pakritizēt un pateikt arī kādu labu vārdu, jo mūsu cilvēki ir daudz ko labu izdarījuši mūsu visā labā, jo nekad pasaulē viss nebūs tikai labi vai slikti.

Nupat kāds cilvēks kritizēja mūsu pašu Rojas valdošos cilvēkus. Viņš no visas sirds dziļumiem gribētu, lai Rojā būtu kārtība: zālīte nopļauta, Mazupītes tecējums uz jūru netiktu piesārņots, soliņi netiktu salauzti, un visādi citādi visiem būtu prieks un patīkšana. Ir sagādājis arī tā, ka netālu no viņa mājām jau vairākus mēnešus kādam kokam pusnolūzis zars apdraud cilvēku dzīvības un viņējo arī. Tad vīrs pavērs skatu pret debess jumu un izsaka skarbus vārdus: „Kur skatās deputāti?”

„Redzi, vecīt,” saku tā draudzīgi, „tu taču to zaru varēji sen jau novākt, un miers mājās, dzīvībai briesmas atvairītas. Ja dūša netur veikt tādu varoņdarbu, kāpēc neziņoji „Kuka” Gunāram vai atkal Kokinu Jurim, un tiktu pieņemti at-

tiecīgi mēri.” „Jā,” viņš saka, „man esot taisnība, jo tik tālu šis neesot bijis spējīgs aizdomāties.”

Atkal jau kāds neapmierināts, ka dzīve kļūvusi garlaicīga, viss ejot uz postu, pie mums nekas nenotiekot. Vārdu sakot, jāliekas gar zemi, jāizpūš pēdējā dvaša un - atā. „Pagaidi”, es saku, „kamēr vēl neesi izpūtis no plaušām pēdējās skābekļa paliekas, uzdodu tev jautājumu: „Vai tu, cilvēkbērns, esi apskatījis tā pamatīgāk apkārt? Piemēram, pametis acis uz atjaunoto stadionu.” Viņam gan neesot gadījies tur pabūt, jo nezino, ko tur meklēt. Ieteicu apriķot pāris aplus pa skrejceļiņu, tad muļķības nenāks prātā. Metu vēl vienu trumpi galdā, un tas ir Kultūras centrs. Izrādās, tur arī mans oponents neesot bijis, jo nezino, kas tur notiek. Iesaku paņemt un izlasīt laikraksta „Rojas Novada Vēstis” ceturtajā lappusē sadaļu *Pasākumu kalendārs* jeb aizstaigāt līdz ziņojumu dēlim, un viss būs skaidrs. Saku: „Tu puisi, esi ļoti atpalicis no kultūras dzīves, un tas ir nepareizi.” Sarunas turpinājumu neizklāstīšu detalizēti. Beigās tomēr vienojāties, ka turpmāk mēģināsim dzīvot kulturāli un veselīgi.

Dažkārt mēs kaut ko kritizējam un peļam nepelnīti. Kad Zvejnieku ielas malās un Selgas ielā līdz Kultūras centram apcirpa liepiņas, tad jau arī sašutām, ka tā var apskādēt kociņus, kā nu tālāk būs. Bet, kad šodien paskatījāties uz

kuplajiem liepiņu vainagiem, prieks visiem un kociņiem arī.

Vēl nesenā pagātnē gaisa tiltiņam pāri upītei trepītes bija tādas grubulainas, un ar bērnu ratiņiem bija grūti pārvietoties. Paskatīsimies šodien – trepītes restaurētas, izbūvēts īpašs ceļiņš bērnu ratiņiem – ripiniet ratiņus bez krepļiem! Man kā cilvēkam, kurš pieradis pie grantētiem zemes ceļiem, prieku sagādā Selgas ielas brūģētie trotuāru posmi. No Peldu ielas līdz par Zvejnieku ielai čāpoju kā kunga bērns – galvu augšā, rokas ķešā – jo zinu, ka apavu purngali nekur neaizķersies.

Gandrīz aizmirsu atgādināt vienai sievīnai, kura teica, ka gribētu it kā par kaut ko sūdzēties, it kā kaut ko ierosināt, bet nezino, kā to īstenot dzīvē. Pirms dažām dienām atpakaļ biju iegriezies novada domē un redzēju gliu lādīti, kā man paskaidroja, tajā var ievietot gan sūdzības, gan laba vēlējumus, ierosinājumus, pamudinājumus un citus priecīgus vai arī ne tik priecīgus ziņojumus. Sieviņ, darbojies!

Kas attiecas uz frāzīti „Kur skatās deputāti?”, tad jāsaka, ka parlaments un valdība, varētu domāt, nospiedošā vairākumā skatās vienā virzienā, un tas būtu, no kurienes nāks „tautas labklājība”, jo ir jāker tas mirklis, lai to nepalaidu garām.

Tagad jāsaka pateicība par uzmanību un pacietību, un lai ziņojumu lādītē būtu vairāk labu ziņu! ■

Sabiedrības jautājums

Rubriku iesāksim ar sabiedrībai nozīmīgu tēmu – darba iespējām, par ko interesējās laikraksta lasītājs mūsu novadā. Saņemtajā vēstulē rakstīts, ka augstskolu beigušie jaunieši vēlētos strādāt savā novadā, taču neredz iespējas sevi realizēt. Lai veidotos skaidrība par to, kādas iespējas un piedāvājumi darba tirgū ir mūsu novadā, uz sarunu aicināju Rojas novada domes priekšsēdētāju Evu Kārklīņu.

„Šobrīd novadā attīstība un jaunas darba vietas radīšana ir atkarīga no pašu cilvēku iniciatīvas,” norāda E. Kārklīņa. „Dome spēj palīdzēt ar informāciju un dažādiem risinājumiem piedāvājumiem, ja interesents ir devis kādu ziņu par vēlmi savu ideju realizēt.” Daudz plašākas iespējas ir uzņēmīgiem cilvēkiem, kuriem ir idejas un spēja tās realizēt. E. Kārklīņa min piemērus, kurā uzņēmīgi cilvēki ir sadarbojušies ar pašvaldību projektu īstenošanā ar 100% ES finansējumu. „Cilvēki, kuri nākuši ar saviem priekšlikumiem, nav atraidīti. Viņiem jāzi-

na, ko vēlas īstenot un kāds būtu viņu pienosams novada attīstībā.” Šobrīd vairāki projekti gaida apstiprinājumu no vērtētājiem.

Uz jautājumu, kādas darba iespējas ir pašvaldības iestādēs, E. Kārklīņa atbild: „Darba vietu ir tik, cik ir un tā ir katra iestādes vadītāja kompetence. Domei ir elektroniski atsūtīti pieteikumi un ir darba meklētāji, kuri domē ieradušies klātienē. Visus saņemtos pieteikumus esmu salikusi atsevišķā mapē un tad, kad atbrīvojas kāda darba vieta, pārlūkoju savu „kadru mapi.” Pēc šāda principa darbu atrada pašvaldības policists. Lielākas iespējas atrast darbu ir cilvēkiem ar augstāko izglītību un tādiem, kas nopietni attiecas pret veicamajiem pienākumiem.

E. Kārklīņa šobrīd redz trīs perspektīvas darbam novadā: mazā uzņēmējdarbība, nevalstisko organizāciju darbība un projektu rakstīšanas pakalpojumi. Domes priekšsēdētāja uzsver, ka cilvēkiem pašiem ir jādarbojas: „Dibiniet savas nevalstiskās organizācijas un

piesaistiet ES struktūrfondu līdzekļus novadam svarīgu jomu sakārtotāšanā, un, ja ir nepieciešams, pašvaldība palīdz arī ar līdzfinansējumu kā tas ir, piemēram, Rojas jahtu kluba gadījumā vai jauniešu atpūtas laukuma labiekārtošanā.”

Kādu atbalstu var saņemt no pašvaldības? Dome, protams, ar īpašnieka atļauju, sniedz informāciju idejas vai projekta autoram par telpām vai īpašumiem, ko vēlas īpašnieks pārdot vai nomāt. „Ostas teritorijā ir neizmantotas ēkas, kurās var uzsākt dažāda veida uzņēmējdarbību.” Domes uzgaidāmajā telpā ir izvietota informāciju par mikrouzņēmuma dibināšanu un sākuma kapitāla piesaisti caur VAS Latvijas Hipotēku un zemes banku. Plašāku informāciju varat saņemt bankas mājas lapā vai citos internetā piedāvātajos resursos.

Pašvaldība pilda tās funkcijas, kas noteiktas likumā „Par pašvaldībām” un, protams, atbalsta uzņēmējdarbību, tikai pieteikumam jaunu un inovatīvu ideju īstenošanai ir maz. ■



Laimdota Grīnšteina (1955. g. 5. XII–2010. g. 1. IX)

Kad dzīves gaita ir galā, īss tomēr liekas tas brīdis, ko laimējies pabūt šajā saulē. Liekas, vēl tikai pus gadsimtu atpakaļ maza meitene skraidīja pa Kaltenes jūrmalu, lasīja gliemežvākus un priecējās par akmeņiem, ar kuriem nosēta visa piekraste. Dzīvoja viņa kopā ar māti vectēva jūrnīka un bocmaņa celtajā mājā Kaltenes „Kīros”. „Mājas savu nosaukumu ieguvušas no mazas, spītīgas kaijiņas, kuru sauc par ķīri. Ķīris savus putnēnus izperē uz kaila akmens, ir pilnīgi neaizsargāts no plēsīgiem putniem un vējiem, bet ķīri izdzīvo, izdzīvo par spīti visam – varbūt tāds raksturs – spīvs un nepakļāvīgs. Domāju, ka arī es kaut kādā veidā esmu to mantojusi,” tā Laimdota raksturo sevi Lata romāna „Mūzikas stundas” nobeigumā. Kaut kas no šī sīkstuma un iespītības tiešām bija samanāms arī viņā pašā.

Laimdota bija savdabīga un savā ziņā traģiska personība. Dažādu apstākļu un varbūt arī rakstura savdabības dēļ pabeigusi tikai pamatskolu Rojas vidus-

skolā, pašmācības ceļā viņa apguva glezniecības pamatus. Viņas veidotās ainavas un pašportrets redzams „Kīros” pie istabu sienām. Ir arī daudz neizstādītu darbu.

Apbrīnas vērts ir tas, ka cilvēks bez filoloģiskās izglītības spējis sarakstīt grāmatas, no kurām piecas jau tikušas izdotas. Pirmā ir dzejoļu krājums „Mans patvērums”. Tas ir ceļš pie Dieva un Kristus, meklējot dzīves jēgu, patvērumu un mierinājumu grūtā brīdī. Seko neliela grāmatīņa „Emanuels” – par nedzimušu zēnu, kurš naktīs ierodas apciemot savu māti. Tad jau pieminētais Lata romāns „Mūzikas stundas” ar sākotnējo nosaukumu „Karmas likums” – par mātes un meitas traģiskajām attiecībām ar mūzikas skolotāju. Īpatnējs ir darbs „Asinszāle”. Tajā visvairāk nojaušams autorei pašas liktenis – būt nesapratī, jo ir atšķirīga no citiem. Pēdējais publicētais darbs „Ķīri, kas roze” ir dziļi filozofisks. Tā pamatā tēma par tukšneša rozi, kas, savītusi, nokaltusi, mīlestības un rūpju saulē spēj tomēr no jauna atplaukt, sazaļot un uziedēt.

Nepilni piecdesmit pieci gadi. Tikai nedaudz pāri pusmūžam. Ir pārvarēta smaga slimība, ciešanas un sāpes. Palikušas nerealizētas ieceres. Sastādīts dzejoļu krājums un sarakstīti citi darbi. Jācer, ka pagastā tiks dibināts īpašs fonds, kas realizēs to izdošanu. Lai tas, kas mūža gaitā sastrādāts, neaizietu pazušanā, bet kļūtu par mūsu un visu lasītāju ieguvumu.

Reizēm mēs pat neapzināmies, kāds cilvēks ir dzīvojis mūsu vidū. Attopamies tikai tad, kad viņa vairs nav. Pirmajā septembrī Laimdota no mums šķīrās uz visiem laikiem. Kad dvēsele nogurusi šīsaulas ceļos, tā nomet šīsaulas nastas un aiziet aizsaulē.

Lai gaiši tev aizsauls ceļi, Laimdota!

Rojas novada literāti,
kultūras un sociālā dienesta darbinieki

Pasākumu kalendārs

Septembris

20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

Oktobris

				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24



Rojā

25. septembris. Santas Zapackas un Harija Ozola koncerts – veltījums Antrai Liedskalniņai. Rojā kultūras centrs plkst. 18.00. Ieeja maksā Ls 3.00. Biļešu iepriekšpārdošana.

3. oktobris. Rojā katoļu draudzē biskapa Vilhelma Lapeļa vizitācija. Sv. Mise plkst. 11.00 Rojā ev.-luteriskajā baznīcā.

3. oktobris. Plūvaj svētku dievkalpojums Rojā ev.-luteriskajā baznīcā plkst. 15.00.

9. oktobris Rojā novada Invalidu biedrības Atpūtas pasākums. Gaidīsim biedrībā esošos ilggadīgos pārus. Pieteikties pie Annas tālr. 63269472, Austras tālr. 63269538 līdz 5. oktobrim. Rojā kultūras centrs plkst. 13.00

15. oktobris Diskotēka, DJ Ilmis. Rojā kultūras centrs plkst. 20.00–01.00. Ieeja 1.00 Ls

No 18. oktobra Rojā MMS audzēkņu darbu izstāde. Rojā Kultūras centrs, mazā zāle.

22. oktobris. Kailie brieži. Izrāde vai paties stāsts par to, kā Latvijas vīri striptīzu dejoj. "Domino Teātris" piedāvā lielisku komēdiju, kuras darbība pielāgota Latvijas apstākļiem. Izrādes varoņi iejuties kādas mazpilsētiņas bezdarbnieku ādā un meklēs savu izeju no valsts krīzes, izveidojot striptīza grupu.

Izrādē gana daudz slavenību – Lauris Reinīks, Agris Daniļevičs, Jānis Jarāns, Roberto Meloni Aleksandra Kurusova, Arturs Krūzkops un Jānis Vimba. Rojā kultūras centrs plkst. 19.00. Ieeja Ls 6,-. Biļešu iepriekšpārdošana un rezervēšana t. 3232282, 29196478.



Mērsragā
No 20. septembra izstādes: Gleznotājs FREDERIKS FĪBIGS – TALSINIEKS UN ELZASĪETIS Mērsraga vidusskolēnu darbu izstāde „Dzejas dienai”

25. septembris. „Svētki Lielā ielā”. Tautas nama sezonas atvēršana. Programmā: pašdarbības kolektīvu sveiciens, VEF kultūras pils bērnu vokālā ansambļa «MOMO» koncerts. Mērsraga Tautas namā **plkst. 18:00.** Ieeja brīva.

26. septembris. Mārtiņš Vilsons savā dzejas izrādē no A. Čaka dzejoļu krājuma "Iedomu spoguļi". Šajā Iedomu Spoguļi mēs varam atpažīt sevi, atgriezties tur, kur „Liepas satumst...” un „Miglā asaro logs...”. Čaku var arī izdziedāt. Mērsraga Tautas namā **plkst. 16:00.** Ieeja brīva.

29. septembris. „Es gribu dzīvot Latvijā...” Koncertā muzicē Andris Daniļenko un Valdis Zilveris. Pēc koncerta tikšanās ar ZZS deputātu kandidātiem. Mērsraga Tautas namā **plkst. 20:00.** Ieeja brīva.

23. oktobris. Muzikālais konkurss „Popiela 2010”. Pēc pasākuma DISKOTĒKA ar DJ Igoru. Piesaki savu dalību konkursā pie Modrītes Katkovskas vai pa tālruni 26690719 līdz 15. oktobrim. Mērsraga Tautas namā **plkst. 19:00.**

Kaltenē
23. septembris. Tikšanās ar dzejnieci Birutu Ratnieci. Kaltenes bibliotēka plkst. 18:00.

Gipkā
9. oktobris. Gipkas Eviņģeļiski Luteriskās baznīcas 150 gadu svinības. Sākums plkst. 12:00.

Sporta aktivitātes

Rojā

5. oktobris. Dāmas, kuras vēlas uzlabot savu pašsajūtu vingrojot, tiek aicinātas uz pirmo tikšanos, Rojā vidusskolas spoguļzālē plkst. 18:30.

Rojupē

3. oktobris Rojupes kauss zolē 1. posms. Viesnīcā „Rojupe” plkst. 10:00.

Mērsragā

24. septembris. Mērsraga meistarsacīkstes zolitē 3. riņķis. Kafējnicā "Mārīte" plkst.18:00

26. septembris. Mērsraga meistarsacīkstes šautriņu mešanā un galda tenisā 7. posms. Mērsraga vidusskolā attiecīgi plkst. 10:00 un 12:00

1. oktobris. Mērsraga meistarsacīkstes zolitē 3. riņķis. Kafējnicā "Mārīte" 18:00.

3. oktobris. Mērsraga meistarsacīkstes dambretē un šahā 10. posms&Rudens kauss dambretē 3. posms. Kafējnicā "Mārīte" attiecīgi plkst. 10:00 un 12:00.

3. oktobris. Mērsraga kausa izcīņa spinningošanā – 3. noslēguma posms. Engures ezerā.

8. un 15. oktobris. Mērsraga meistarsacīkstes zolitē 3.riņķis. Kafējnicā "Mārīte" 18:00.

17. oktobris. Rudens kauss dambretē un šahā 4. posms. Kafējnicā "Mārīte" plkst. 10:00 un 12:00.

22. oktobris. Mērsraga meistarsacīkstes zolitē 3. riņķis. Kafējnicā "Mārīte" plkst. 18:00.

Brīdinājums!

Jaunā projekta ietvaros uz maģistrālajiem ūdensvadiem ir izbūvēti (un ar sarkano krāsu iekrāsoti) pazemes ventiļi/aizbīdņi, kurus bez SIA „Rojas DzKU” darbinieku atļaujas **aiztikāt aizliegt.** Par noteikumu neievērošanu draud administratīvais sods.

Nepieciešamības gadījumā zvanīt Haraldam Valdemāram 29136442 un Gunāram Lejam 29215334.

SIA DzKU u/s vadītājs Haralds Valdemārs

Aktuāli

• Sieviešu koris „Kalva” aicina jaunas dziedātājas. Pirmā sadziedāšanās 27. septembrī plkst. 18.00 Rojā kultūras centrā.
• Rojā vidusskolā tiek organizēti AUTOVADĪTĀJU KURSI. Pieteikties līdz 4. oktobrim skolas darbvedībā. Tālr. 63291527.



Zivsaimniecības Sadarbības tīkls



SIA "Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs"

SIA „Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs” Talsu nodaļas rīko semināru „Zvejas rīki, to izmantošanas metodes. Zvejošanas iespējas un tirdzniecība. Zivju kūpinātavas un kūpināšanas tehnoloģijas”. Seminārā dalībniekus informēs par zvejas rīkiem, to izmantošanas metodēm, par normatīvo bāzi, kas jāzina, lai nodarbotos ar zvejniecību. Zvejnieka sētas „Kirkkrags” apmeklējums, kur dalībniekus iepazīstinās ar zivju kūpinātavas ierīkošanu un kūpināšanas tehnoloģijām. Seminārs notiks 28. septembrī no plkst. 12:00 līdz 17:00, Rojā Jūras zvejniecības muzejā, Selgas ielā 33, Rojā. Semināru vadīs Ervīns Vilciņš un Rojā novada lauku attīstības speciāliste Inga Lēmane. Semināram pieteikties līdz 27. septembrim pie Aivas Einštāles – 28642640, aiva.einstale@llkc.lv vai Ingas Lēmanes – 26131764.



ELFLA
EIROPAS LAUKSAIMNIECĪBAS FONDS LAUKU ATTĪSTĪBAI
EIROPAS INVESTĒ LAUKU APVIJOS



Biedrība „Sievietes Eiropā” informē:

• 30. septembrī savu darbību uzsāks „Ingas darbnīca”, kurā

varēs apgūt tamborēšanu, Pečovorka tehniku; lentiņu izšūšanu, mezglošanu un simegrāfiju. Pulciņu darbības sākums plkst. 16:00 Selgas ielā 14a, Rojā.
Oktobri būs iespējams apmeklēt vairākus seminārus:

– **1. oktobrī** biedrības ZINIS organizētais seminārs: „Inovācijas studijas” darbnīca „Iespējas radošas uzņēmējdarbības attīstībai Rojā novadā”. Darbnīcu vadīs Vita Brakovska. Sākums plkst.13:00–16:00, Selgas ielā 14a, Rojā. Lūdzam visus interesentus pieteikties līdz 29. septembrim. Seminārs ir bezmaksas un apmeklētāju skaits ierobežots.

– **6. oktobrī** seminārs «Pārdošana tas ir dzīves veids» (personība pārdošanā, vai viegli pārdot, pārdošana kā izklaide), vadīs IZZI pārdošanas direktors Uldis Šlīters. Gaidīts katrs, kas vēlas sasniegt vēlamu rezultātu savā darbībā. Bezmaksas semināra sākums plkst. 16:30 Selgas ielā 14a.

– **8. oktobrī** seminārs „Rotu veidošanas māksla – 3 gredzeni dažādās tehnikās”. Semināra sākums plkst. 15:00 Selgas ielā 14a, Rojā. Vairāk informācijas www.initasrotas.lv

– **30. oktobrī** plkst.12:00 bezmaksas seminārs «Uzņēmuma stratēģijas veidošana.» potenciālā tirgus novērtējums. Tajā tiks aplūkotas šādas tēmas: uzņēmuma iekšējās un ārējās vides izpēte; konkurētspējas priekšrocību noteikšana un uzņēmuma darbības plānošana.

Ar septembri savas durvis ver vaļā **Biznesa bibliotēka** – Selgas ielā 14a, 2. stāvā. Atvērts katru trešdienu un piektdienu no plkst. 12:00–18:30. Mīļi tiek gaidīts katrs, kurš vēlas savus sapņus pārvērst īstenībā!

Kontaktpersona: I. Mažinska, tālrunis 26519850, imazinska@inbox.lv

„Ideju skola” Mērsragā

Ar šā gada septembri, trešdienās no plkst. 18.00–20.00, Mērsraga Kopienas centrā (bijušā Mērsraga bērnu krīžu centra telpās) darbu uzsāk „Ideju skola”. Tiek īstenota biedrības „Jaunatnes līderu koalīcija” brīvprātīgā darba programmas ietvaros.

„Ideju skolas” pamata mērķa grupa ir jaunieši vecumā no 14–25 gadiem, bet nodarbības var piedalīties ikviens interesents. Visa mācību gada laikā apgūstot teoriju un pielietojot apgūtās zināšanas praksē, ikviens interesentam parālīd mācībām skolā vai ikdienas darbā, ir iespēja apgūt jaunas zināšanas.

„Ideju skolas” programma aptver plašu tematisko spektru:
– ideju realizēšana (mērķu un uzdevumu noteikšana, laika plānošana, resursu analīze, izpildāmo darbu uzraudzība, paveiktā darba novērtēšana, risku analīze, budžeta plānošana);

– publicitāte (mediju izmantošana, preses relīzes, web lapas, sociālie tīkli, reklāma (afišas, sludinājumi), flash mob akcijas, prezentreklāma, flyer);
– lietvedība (dokumentu sistematizēšana un noformēšana);

– biznesa / organizāciju vadība (kā nodibināt firmu / organizāciju, kādas izmaksas ar to saistītas, kā īstenot idejas un organizēt ikdienas darbu);

– finanšu piesaiste (ziedotāji, sponsori, privātie un publiskie fondi);
– grāmatvedība (grāmatvedības plānošana, uzskaitē, dokumentu sistematizēšana un noformēšana);

– grupu darbs (grupu organizēšana, vadīšana, darba metodes un instrumenti);
– stratēģiskā plānošana (plānošanas nepieciešamība un loģiskie soļi);

– partnerības veidošana (kopīgu interešu identificēšana, sadarbības tīklu veidošana un sadarbības attīstība).

Pedaloties „Ideju skolā” patstāvīgi, noslēgumā tiks izsniegts zināšanu apliecinājošs dokuments. „Ideju skolas” nodarbībās var arī piedalīties tikai atbilstoši specifiskām interesēm, apmeklējot atsevišķas nodarbības. Dalības maksa „Ideju skolā” jauniešiem 14–25 g. v. – 1,00 Ls/mēnesī vai Ls 0,50 par nodarbību; pieaugušajiem – 5,00 Ls / mēnesī vai 2,00 Ls par nodarbību. Inese Šubēvica, 29209607, proj@inbox.lv

Erozijas ierobežošana

Inga Lēmane, Rojā novada lauku attīstības speciāliste

2010. gads ir pēdējais saistību gads EI apakšpasākumā un pēdējais gads, kad ir jāiesniedz atbalsta iesniegums par saistību izpildi (2006.-2010.).

No 1. septembra līdz 4. oktobrim jāiesniedz „Pasākuma „Agrovīde” apakšpasākuma „Erozijas ierobežošana” iesniegums 2010. gadā” un lauku bloku kartes, kurās atzīmētas apsaimniekotās LĪZ platības, t.i., gan uz EI atbalstu pieteiktās, gan tās platības, kas norādītas kā platības bez atbalsta.

Pretendējot uz EI atbalstu, lauksaimniekam, kurš jau ir uzņēmis saistības.

Pieņemšanas laiki Rudē Rojupes BJIC „Varavīksne”.

Pirmdienās no 14.00 līdz 16.00, trešdienās no 10.00 līdz 16.00.

Telefoni 63260290, 26131764.

„Sieviete politikā”

Diskusija ar 10. Saeimas deputātu kandidātēm no Kurzemes vēlēšanu apgabala

Lai atbalstītu savstarpēju dialogu starp politiķiem un iedzīvotājiem, kā arī lai iestātos par sieviešu sadarbības stiprināšanu un savstarpējas atbalsta sistēmas attīstīšanu, Ziemeļkurzemes NVO atbalsta centrs 24. septembrī plkst. 15:00 aicina uz tikšanos – diskusiju ar 10.Saeimas deputātu kandidātēm, sievietēm, kuras kandidē Kurzemes vēlēšanu apgabalā.

Tikšanās mērķis ir izzināt sievietes – deputātu kandidātu viedokli par šādiem politikas jautājumiem: nodarbinātība, sociālie jautājumi un valsts sadarbība ar nevalstiskām organizācijām.

Šī būs iespēja iepazīties ar dažādām interesantām personībām un iespēja apmainīties ar domām par aktuālajiem politikas jautājumiem. Dalību diskusijā vēlamus iepriekš pieteikt līdz 23. septembrim pa tālruni 28662578 vai e-pastu inese@zkcenrs.lv

Sludinājumi

PĒRK

☐ Pērk mežus (augošus un izcirstus) laba, tūlītēja samaksa. Tālrunis 26129919.

☐ Pērkam visu veidu meža īpašumus un cirsmas, kā arī palīdzam nokārtot nepieciešamo dokumentāciju. Tāl. 22077215.

☐ Pērku garāžu Mērsragā, 26319313.

PĀRDOD

☐ Pārdod zemi Gipkā (3 ha pie pašas jūras). Zvanīt 67546605 Norai.

DAŽĀDI

☐ Pašizgāzēja, manipulatora pakalpojumi. Grants, šķembu piegāde – dažādu kravu pārveidāšana. Tāl. 26382289

☐ Uzmanību nūjot gribētājiem! Rojā nūjotāju grupiņa sāk jauno sezonu. Interesentiem zvanīt Dacei 29913881

DARBA PIEDĀVĀJUMI

☐ Mērsraga tautas nams aicina darbā sieviešu vokālā ansambļa VOKĀLO PEDAGOGU! Interesentiem pieteikties pa tālruni 26690719 līdz 1. oktobrim.

Sestdienas roze



Lielu paldies sakām visiem, kuri palīdzēju roku sniedza 29. augusta naktī, kad nodega mūsu dzīvesvieta „Sillidumi”. Pateicība Rojā un Talsu ugunsdzēsēju komandām; Inesei un Jānim Grosbahiem par dzīvesvietas nodrošināšanu, kā arī visiem mūsu kaimiņiem, vecākiem un sociālajiem darbiniekiem.

Zita Lase un Ritvars Gervckis

Līdzjūtības

Paliec, māt, smaidā.

Paliec glāstā.

Paliec jaukā bērniņas stāstā.

(O. Lisovska)

Izsakām līdzjūtību Līlijai un piederīgajiem no mammas Valijas Mušas atvadoties.

„Storu” mājas iedzīvotāji

Trīs vasaras, dzimtenes vasaras

Dotiet man līdzī, kad šisaukl riet.

(Ā. Elksne)

Esam kopā ar Danielu un tuviniekiem omīti aizsaulē pavadot.

Skolotāji, klasesbiedri, vecāki

Gaisma, kas cilvēkā dzīvo

Un siltums, ko izstaro sirds

Tas nezd. Tas paliek un mirdz.

Izsakām visdziļāko līdzjūtību mūsu Endijai Leperei un viņas tuviniekiem, vecmāmiņu smiltājā pavadot.

Engures vidusskolas 9.a klase un audzinātāja

Tuvs cilvēks neaiziet,

Viņš pārstāj tikai līdzās būt.

(R. Skujņa)

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Līlijai Leperei, mammu aizsaulē aizvadot.

Lilijas darbābiedri

Pierimst soļi, klusē domas,

Neskan miļā mātes balss,

Tikai klusa sāpe sirdī

Ilgī vēl pēc tevis sauks.

Mūsu visdziļākā līdzjūtība Mārtiņam Mušam un piederīgajiem, no mammas atvadoties.

Mērsraga vidusskolas klasesbiedri un audzinātāji

Paliek balta ziedu taka,

Rudens zelts zem kājām bērts

Un no dziļās laimes akas

Pasmelts tik, cik atvēlēts...

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Līlijai, no mammas atvadoties.

Irita, Ilze, Endija

Nu tu zvaigznē pārvērties,

Kas no Dieva dārzēm spīdēs.

Zvaigznes neizgaist, tās tālumos rit.

Un deg, un mūžīgi debesis mirdz.

Skumju brīdī esam kopā ar Inu un piederīgajiem Kristapiņu mūžībā pavadot.

„Storu” mājas iedzīvotāji

...klusām atveras mūžības durvis...

Izsakām līdzjūtību Irēnai Rožkalnei māti zaudējot.

Mērsraga invalidu atbalsta centrs

Es ticu, ka ir debesis,

Kur laimes bērni mīt,

Kur saulīte daudz spožāki

Un mīļāki spīd.

J. Poruks

Skumju brīdī esam kopā ar Sintiju un piederīgajiem Kristapiņu aizsaulē pavadot.

Bijušie klasesbiedri un audzinātāja

Laikraksts

«Rojas novada vēstis».

Izdevējs Rojā novada dome.

Redaktore Ramona Jurševska.

Tālrunis 25446369.

Redakcijas adrese:

Rojā, Zvejnieku ielā 5, LV-3264.

Tālrunis 63269092.

rojasnovadavestis@roja.lv

Laikraksts iznāk kopš

2009. gada 9. janvāra.

Iespiests Talsu tipogrāfijā.

Bezmaksas izdevums.

«Rojas novada vēstis»